

三只检疫犬禄口机场执勤,10个月闻出687例违禁物

# 这“公务员”可不是好当的

在航站楼行李转盘周围,体形小巧的比格犬卡卡在人群中步履缓慢,不停地嗅着行李。忽然,它像是发现了什么,在一个行李旁趴了下来,抬头看看训导员陆冠亚,摇了摇尾巴。一对来自新加坡的夫妇打开行李,一包芒果露了出来。卡卡得到一小截火腿肠的奖励,继续欢快地跑着。

卡卡和它的“同事”豆豆、黑凤都是犬中的“公务员”——负责禄口国际机场入境的行李检疫工作。临近“五一”,它们比平时忙多了。



豆豆坐在行李旁,这说明行李里可能有违禁物品

## 狗狗陷入“三角恋”

黑凤——一条全黑的拉布拉多犬,当它来到南京出入境检验检疫局机场办事处,加入“公务员”队伍时,也许没想到比格犬卡卡和豆豆都对它“一见钟情”。卡卡和豆豆也因此不和,一见面就打闹不休。

王峰不敢带黑凤离卡卡、豆豆太近,因为它们总是冲上来“示爱”。不过,黑凤对比格犬兄弟的表达似乎“没感觉”。虽然这对兄弟都很优秀,是从100多条比格犬中脱颖而出,但来自南京军犬基地的黑凤也是从200多条狗中“海选”出来的。“卡卡和豆豆在一起工作时打架,跟黑凤在一起更是魂不守舍,所以工

作时只带一个。”训导员陆冠亚说。

## 上岗后屡立战功

在训导员眼中,豆豆是个全能选手,号称“神鼻”,一般的植物产品散发的气味都逃不过它的鼻子,在三只狗之中最为出色,它的最高纪录是一天查出20批鱼干。

卡卡的强项是动物产品检验,去年7月以来进步神速。黑凤最小,但最善于表现,兴奋性最高,它主要负责邮检。

按照规定,生的植物和动物类产品是不许入境的,否则有可能带入疫情。狗狗们的工作就是用它们灵敏的嗅觉,从禄口机场入境的行李中闻出违禁物来。跟X光

机和人工检查相比,狗狗的工作效率又快又准。入境行李受检的第一关就由它们负责,70%的入境行李都要经过三条狗狗“过鼻”。去年前10个月,它们闻出了687例,比前年多出近一半。“查获违禁物品中有三分之二是它们的功劳。”

狗狗不光嗅觉灵敏,而且会“举一反三”。上岗前,狗狗们会被训练闻各种动植物产品。“但现在入境的产品千奇百怪,很多连听都没听说过。”陆冠亚说。不过,这难不住狗狗。豆豆曾闻出一种检查人员从未见过的泰国水果“蓝姆”。

不过狗狗也干过糗事。在检查参加南京国际篮球比赛的法国队行李时,狗狗毫不客气地在一个包上小便

了,让法国人哭笑不得。

## 1只狗每年生活费5万

“三条检疫犬中,卡卡最粘人。”陆冠亚说。春节时,他回家了,卡卡一直闷闷不乐。工作时豆豆一反吵闹,变得乖巧起来。训导员张巍带了它三年了,三年来,张巍几乎没怎么休息过。“我不在,豆豆会闹情绪。”

每位训导员刚接触检疫犬时,都要花上一个月时间培养感情,让检疫犬渐渐接受自己,然后才能开始工作。三条检疫犬都各自有专门的训导员,它们绝不接受别人的指挥。狗带得久了,除非不得已,否则不会换训导员。“它们可聪明呢,绝不容许被忽悠。”陆冠亚说,如果检出了违禁物,但

没有得到奖赏,狗狗会一直追着行李跑下去,或者干脆罢工。

一条检疫犬的工作年限是5-7年,每年国家质检总局都为每条犬专门拨款5万元。“退休后,它们也会得到‘副处级’待遇,直到老死。”陆冠亚说。

## 吃太饱工作会懒洋洋

狗狗的宿舍在南京出入境检验检疫局机场办事处,是南京警犬研究所专门设计的。每条犬的房间都有八九平方米,还有一个十二平方米的院子,地板光洁得能照出人影。

上午9点,3位训导员带着各自的狗来到草坪上进行体能训练——骑车带着它们跑3000米,然后不断地抛球让它们捡回来。9点40分,开始模拟现场旅客行李查验,行李中会预先放入水果、香肠等。“这样的训练每周进行两次,以保持它们的灵敏度。”10点,狗狗们回到房间休息。12点半之后,国际航班陆续到港,一条检疫犬被带进航站楼开始工作。半天下来,能检查六七个航班。

傍晚,狗狗们开始享用一天中唯一的一餐。“以肉为主,加入植物性纤维,能保证它们的营养,不能让它们吃太饱。”陆冠亚说,如果检疫犬吃得太多,工作时就会懒洋洋的。每周,狗狗们还会得到一顿水果,或者到草地上啃草,以摄入植物性纤维帮助消化。

快报记者 常毅文/摄  
通讯员 马广一 张恺

## ■ 视频预告

网址:  
www.lifenanjing.com.cn  
时间:  
4月30日

## “直播南京”主持人做客“名嘴聊吧”

周一下午一点半,南京电视台节目主持人周学将做客快报“名嘴聊吧”。你别看他是个新闻节目主持人,却对书画、音乐、陶艺有着执着的爱好和独特的理解。

上期“名嘴聊吧”,为读者请来的也是南京电视台的主持人。2003年,为了女儿他毅然辞去盐城电视台的工作,跑到南京电视台当起了“新人”。“虽然那段时间过得比较郁闷,但最终成功还是给有准备的人。”周涛说,如果不是那次出走盐城,永远不会有以周涛命名的节目出现。快报记者 郭芷冰

## 五一要赴多场婚宴 专家教你穿衣打扮

“最近,我接到很多份的‘红色炸弹’。五一期间,我得赶N场婚礼。我应该穿什么衣服啊?”据悉,今年五一期间在南京将有6000多对新人的喜事。不知道你是否正在为出席婚宴穿什么衣服而发愁,或者要做伴娘的你正在为选什么衣服而烦恼。怎样才能既不抢新娘的风头,又能很得体地展现你的风采?周一晚7点,快报“生活南京”将邀请中国婚庆专家导师、南京罗曼庭婚庆的总经理翟淼文做客快报视频访谈,为大家在线解读出席婚宴时的着装,以及注意事项。快报记者 郭芷冰

## 珙桐落户20余年 首次花满树



珙桐花 田松沪 摄

快报讯(通讯员 李梅 记者 孙兰兰)满树白鸽振翅欲飞,仔细一看,竟然是树上开出的花。日前,中山植物园里两株珍稀的珙桐树开花,壮观场景引得众多游人啧啧称奇。

珙桐为落叶大乔木,喜欢生长在海拔1250-2200米的常绿阔叶林或常绿、落叶阔叶混交林中,属国家一级保护的珍稀树种。专家向记者介绍,它那酷似鸽翅的美丽花朵,其实是长在花序基部的苞片。开花初期,珙桐的一对苞片上生着一层浅黄绿的绒毛,配上浅棕色的花蕊,就像幼鸽的“脑袋”,一朵花俨然就是一只刚刚破壳的雏鸽;到中期,苞片变为雪青色;后期,苞片变得洁白,宛如白鸽的一对翅膀。微风徐来,朵朵白花在海中翻飞,好似群鸽起舞,因此也叫鸽子树。

记者了解到,这两株珙桐于1985年从陕西省镇坪县引种,来到了中山植物园,已经在南京落户22年,但一直长势缓慢,偶见花开。今年却一下子开了80余朵,专家亦称难得一见,或许这说明它终于适应了这儿的环境。

# 你看,你看,菜馆里善变的脸

“2秒钟她就连变了三张脸,可真神奇!”昨晚,在龙蟠中路上的一家川菜馆大堂的一角,一位身穿紫红闪光绸缎的女子,踏着《变脸》的音乐,在五平方米左右的简易舞台上施展起变脸的绝活。现场食客,爆发出惊奇的叫声。

## 顷刻间连变九脸

音乐响起,温红美出场了,挥手、下腰,以标准的川剧造型亮相。台下的观众还没缓过神来,她就将自己的脸变成了一张红色的脸谱,正当观众拍手叫绝时,她又一个转身变成了一张绿色的脸谱。当音乐到高潮时,只见她头摇晃了一下,短短2秒钟接连变出3张脸谱,台下观众大声喝彩:“好!过瘾!”

当一张黄色的半张脸谱变完后,温红美也完成了当晚连变九张脸谱的表演。最后,她一个转身,面向台下,口中喷出熊熊火焰,观众席上再次掌声雷动。

## 为生计被迫学“变脸”

34岁的温红美来自四川成都,11岁时就开始学川剧,曾经是剧团的台柱子,出访演出到过五六个国家。

后来,川剧市场逐渐萎缩,温红美的生活也“变脸”了。师傅点拨她:“现在的人,谁还愿意听戏?你要想立足,就得有绝活,去学变脸吧。”

“在外人看来,也许变脸很神秘。但从小在剧团里长大,我们早就知道是怎么回事了。可那时,谁也没动过那心去学,毕竟跟头翻得

好坏才重要。”迫于生计,温红美开始自学起了变脸,靠自己的悟性和基础,她琢磨了一个星期,就找到了感觉。“闭门”修炼两个月后,温红美已能变出十几张脸。“这多亏了当年练功时打下的基本功,保证了动作做得好看,有韵味。”

## 绝活献艺南京城

今年初,温红美“巡演”到了南京。川菜馆配上川味十足的变脸表演,很具有吸引力。很多客人打电话来订座就特别强调要靠近舞台的位子。那时,整个大厅包括楼梯上都站满了看客。“我发现南京人大都喜欢看这种传统的表演。”温红美笑了笑,“其实变脸只是川剧里的一个绝活,但刘德华炒作了一

把。现在提到川剧,人们就只想到变脸。”实际上,川剧还有很多绝活。像变胡子,演员可以一会没有胡子,一会没胡子,还可以变颜色,速度比变脸的动作还快。

## 不愿透露变脸的奥秘

“我想知道她把那些脸谱变到哪里去了。”演出完后,一位姓杨的食客满脸好奇地说。每次温红美表演完,很多观众就贴近想探究究竟。

“我们快的时候,可在两秒内变出三张脸,而且毫无破绽,最多的时候还能连续变出18张脸。”温红美笑着说,变脸就像魔术一样,有自己的机关。手法快到你无法看出破绽,正因为如此,它才神秘。快报记者 郭芷冰  
通讯员 蒋威



快报记者 顾炜 摄

**无痛全息纳米新技术专治 痔疮肛瘘、腋臭**

4月28日-5月15日资深男女专家亲诊,治疗费半价

南京延龄医院肛肠治疗中心采用最新非手术无痛全息纳米技术,巨资引进美国SLT大型数码肛肠治疗设备,一次性祛除痔核,同时不损伤正常组织,避免了传统方法技术的不足。专治:外痔、内痔、混合痔、肛瘘、肛裂、肛息肉、脱肛、脓肿、瘙痒、赘生物、便血等肛肠疾病,安全可靠,随治随走,复发退款。

本院纳米新技术腋臭微创治疗,一次性即可清除腋下异味根源,克服了传统治疗不彻底、易复发的弊端。尤其适合其它方法治疗无效或复发的患者。有信誉保障 节假日不休

专家电话:025-83468097  
院址:南京延龄巷113号 交通:乘1、2、3、5、9、25、31、80路到大行宫西站下(影视百花园旁)

**肛肠治疗中心 痔疮肛瘘**

庆五一肛肠专家会诊4月25-5月15日 内、外痔治疗费100~200元

本院耗巨资独家引进新一代高科技大型肛肠射频治疗系统,专业诊治内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛瘘、肛周瘙痒、脓肿、大便带血、滴血等肛肠疾病,全电脑监控,患者可亲眼看到痔核脱落过程,不开刀,不住院,随治随走,3分钟即可解除你的痛苦。治疗后即可正常排便,不影响工作与生活。(并发质量跟踪卡)

专家热线:025-84664115  
地址:南京龙蟠中路46号大院内南京机关医院 市区乘南金线、40、58、59、93、68、313路,九华山下车华山饭店对面(节假日不休)

**南京市白下医院 (二、三楼南侧广惠专科)**

专业治疗 腋臭 包皮 整形

该院是一所大型非营利性公立医院,国家二级医院,医保定点单位。会诊期间二楼男性整形、包皮、腋臭专科特邀国内著名的整形美体专家丁教授来院亲诊,期间检查、挂号费全免!阴茎延长手术费仅收460元,包皮手术费仅收60元。腋臭手术费80元/侧。

阴茎延长、包皮:本院采用国内最先进的韩式微创整形术,结合电离子治疗仪,专治包皮、包茎、阴茎短小;运用自身条件,在确保安全、无副作用前提下,可自体延长3-6厘米,并可自然增粗,永久保持,全面提高性生活质量。签约治疗,保证疗效,随治随走。

腋臭:独家采用韩式“微米光导”可视、定位新技术,清除腋下异味根源,无痛无痕,术后确保一生无异味。对他院治疗后复发性者有奇效,发信誉卡。随治随走,假日不休。

24小时专家热线:025-81608567 84213858  
院址:南京市新街口丰富路27-1号(就诊直接上二楼) 市内乘41、43、80、82路建邺路下往丰富路50米即到